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食生活に関するアンケート
鳥取県民の食生活と高血圧の関係に迫る！
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合計　　　39.03％ 回答数：18,010 枚 送付枚数：46,141 枚
被保険者　41.22％ 回答数：11,726 枚 送付枚数：28,449 枚
被扶養者　35.42％ 回答数：6,267 枚 送付枚数：17,692 枚

健康保険加入状況無回答：17枚
（参考） 平成 30年度協会けんぽ鳥取支部年度平均加入者数
 被保険者 126,135 名　被扶養者 78,441 名　合計 204,575 名

  5. アンケート回収率

①被保険者 事業所宛てにアンケートを発送。事業所規模に応じたアンケート数を配布。
 回答者は事業所にて任意で選んでいただき、同封の返信用封筒で事業所単位で返送。

②被扶養者 被保険者の登録住所宛て発送。同封の返信用封筒で被扶養者より返送。

  4. アンケートの配布および回収方法

協会けんぽ鳥取支部加入事業所の被保険者および被扶養者で、鳥取県内に居住している方。

  3. 対象者

令和元年 10月 10日～令和元年 11月 15日

  2. 実施時期

鳥取県民の食生活の傾向を把握し、今後の事業に活かしていくことを目的とする。

  1. アンケートの目的

　健診結果の分析によると、鳥取支部加入者は全国と比較し、血圧値が高い傾向にある。一方、高血圧の要因
となる肥満の割合は全国と比較しても高くない。いわゆる「やせの高血圧」で、特定保健指導の対象とならな
い方が多くいることが推察される。
　高血圧の要因の一つとして塩分の過剰摂取が考えられるが、鳥取県の栄養調査によると鳥取県民の塩分摂取
量は全国と比べ低くなっている。

　栄養調査の結果には表れないが、塩分を過剰に摂取する食生活の傾向があるのではないかとも考えられるた
め、今回アンケート調査を行った。

　今回のアンケートの実施に当たり、ご協力いただきました事業所担当者・加入者の皆様、鳥取大学医学部　
社会医学講座 環境予防医学分野 尾﨑米厚 教授にはこの場をお借りしてお礼申し上げます。

【一日の食塩の摂取量 (20 歳以上 )】

・男性 鳥取 10.0g 全国 10.9g
・女性 鳥取 8.8g 全国 9.2g
※平成28年県民健康栄養調査及び国民健康・栄養調査結果について(速報値)より抜粋

1. 「食生活に関するアンケート」概要

「食生活に関するアンケート」について
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Q5 健康保険加入状況
回答数 割合

被保険者 11,726 65.2%
被扶養者 6,267 34.8%
総計 17,993 100.0%

Q6 勤務先業種(被保険者)
回答数 割合
397 3.4%
25 0.2%

1,443 12.4%
2,097 18.0%
268 2.3%
242 2.1%
516 4.4%
1,263 10.8%
183 1.6%
103 0.9%
315 2.7%
238 2.0%
119 1.0%
236 2.0%
2,106 18.1%
191 1.6%
1,391 11.9%
515 4.4%

11,648 100.0%

Q7 勤務形態（被保険者）
回答数 割合

日勤 10,554 90.7%
早出遅出 549 4.7%
３交代制 202 1.7%
２交代制 257 2.2%
夜勤のみ 80 0.7%
総計 11,642 100.0%

Q8 被扶養者
同居家族 回答数 割合

パートタイマー　 2,108 33.8%
家事専業 1,907 30.6%
自営業 282 4.5%
農業 341 5.5%
無職 1,256 20.2%
その他 336 5.4%
総計 6,230 100.0%

総計
公務

運輸・郵便業
卸売・小売業
金融・保険業
不動産・物品賃貸業
学術研究・専門・技術サービス業
飲食店・宿泊業
生活関連サービス・娯楽業
教育・学習支援業
医療・福祉
複合サービス業
サービス業

情報通信業

農林水産業
鉱業・採石・砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業

Q1 性別
回答数 割合

男性 6,408 35.6%
女性 11,598 64.4%
総計 18,006 100.0%

Q2 年齢（年代）
回答数 割合

10代 94 0.5%
20代 1,373 7.6%
30代 2,336 13.0%
40代 4,312 24.0%
50代 3,976 22.1%
60代 4,630 25.7%
70歳以上 1,281 7.1%
総計 18,002 100.0%

Q3 同居家族の人数
回答数 割合

１人暮らし 1,106 6.2%
２人 4,450 24.9%
３人 4,589 25.6%
４人以上 7,760 43.3%
総計 17,905 100.0%

Q4 居住地（市町村）
回答数 割合

鳥取市 5,998 33.4%
岩美町 385 2.1%
若桜町 100 0.6%
智頭町 267 1.5%
八頭町 625 3.5%
倉吉市 1,578 8.8%
湯梨浜町 602 3.4%
三朝町 256 1.4%
琴浦町 708 3.9%
北栄町 577 3.2%
米子市 4,139 23.1%
境港市 1,100 6.1%
日吉津村 78 0.4%
大山町 541 3.0%
南部町 310 1.7%
伯耆町 349 1.9%
日南町 145 0.8%
日野町 92 0.5%
江府町 105 0.6%
総計 17,955 100.0%

回答者の基礎情報　Q1-Q8

回答総数：18,010件 ※各項目の集計時には無回答者を除いている。

3



※アンケート回答者18,010名のうち、Q1性別・Q2年齢(年代）の無回答者と
　Ｑ14血圧の「健診を受診していない」および無回答者を除いて集計。

年代 男性 女性 総計
20代以下 678 733 1,411

30代 1,088 1,205 2,293

40代 1,606 2,579 4,185

50代 1,225 2,618 3,843

60代以上 1,700 3,971 5,671

総計 6,297 11,106 17,403

総計
17,403件

血圧正常
66.2%

Q14診断結果（血圧）

血圧リスク有
33.8%

性・年代別「血圧リスク有」の割合

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

男性
女性

n= 17,403  

4.9%

22.4% 25.0%

37.4%

48.4%

62.5%

7.8%
16.7%

30.0%

46.8%

やや高めと判定 18.5%
要治療判定 2.2%
治療中 13.1%

「血圧リスク」の保有割合

　健康診断を受診し、血圧について「やや高めと判定」「要治療判定」「治療中」（血圧リスク有 )と指摘された
割合は 33.8％であり、約 3人に１人が血圧リスクを抱えている。
　性別・年代別に見ると、全ての年代で男性の方が女性よりも血圧リスクが高く、年代が若いほど男女間の差
は大きくなっている。男女とも 30代以降は年齢を重ねるにつれ血圧リスクを抱えている割合が約 10％ずつ上
昇し、60代以上は男女とも約 2人に 1人が血圧リスクを抱えている。
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・ アンケート回答者のうち、Ｑ1性別・Ｑ２年齢（年代）の無回答者を除いて集計。

・ 10代と20代を合わせて「20代以下」、60代と70歳以上を合わせて「60代以上」として集計し
ている。

・ 食生活に関する質問と「血圧リスク」についてクロス集計を行っている。

・ 「血圧リスク有」の比較において、各設問項目の４つ(Ｑ9-12のみ3つ)の回答番号「1」および
「2」を一つの回答群、「3」および「4」をもう一つの回答群として数値をまとめ、比較を行って
いる。

【例】 主食(ごはん、パンなど)・主菜（肉や魚など）・副菜（和え物やサラダなど）が揃った食事

1. 「あまり食べない」  2. 「週に1,2回くらい」 ⇒　「週に2回以下」
3. 「週に3,4回くらい」  4. 「ほぼ毎日」 ⇒　「週に3回以上」

※血圧リスクについて
　Q14「健診の結果、血圧が高いといわれたことがありますか。」の回答で「正常と判断」
と回答したものを「血圧正常」、「やや高めと判定」「要治療判定」「治療中」と回答した
ものを「血圧リスク有」と定義している。
　なお、「健診を受診していない」および無回答者を除いて集計している。

　男女別・世代別での食生活に関する設問（Q9-1 からQ9-18 までの一部を抜粋※）の回
答結果および回答群別の血圧リスク保有割合を集計。食生活の違いにより血圧リスク保有割
合にどれほどの差異があるか比較を行い、各設問ごとの男女別・世代別の分析結果を６ペー
ジから 12ページに掲載している。

※巻末「アンケート集計結果」の食生活に関する設問（Q9-1 からQ9-18 まで）の中で、
回答内容により「血圧リスク」を保有する割合が大きく変化していたり、年齢や性別によ
る回答割合に差異が見られる項目を抜粋。

2. 【男女別・世代別】
食生活に関する質問の回答結果と

「血圧リスク」の関係
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主食・主菜・副菜が揃った食事と血圧リスク

23.0%
30.5%

39.5%
45.9%

71.5%

22.2% 24.0%

37.0%

48.8% 61.6%

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
n= (6,290)   主食・主菜・副菜が揃った食事と血圧リスク（男性）

11.5% 6.5% 8.2% 6.6% 5.3%

12.8%
9.5% 7.5% 8.2% 4.8%

16.5%
18.6% 17.0% 14.3%

10.8%

59.1% 65.4% 67.2% 70.9% 79.0%

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (678) (1,087) (1,604) (1,224) (1,697)

n= (6,290)   Q9-1主食・主菜・副菜が揃った食事（男性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
4.3%

12.8%
17.0%

37.6%

49.8%

4.7%
7.2%

16.7%

29.5%

46.6%

週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
n= (11,081)   主食・主菜・副菜が揃った食事と血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
7.5% 4.3% 4.1% 3.0% 3.4%

11.4%
7.4% 4.5% 3.0% 1.9%

18.9%
15.6%

11.7% 9.7% 6.7%

62.2%
72.7% 79.6% 84.3% 88.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (731) (1,202) (2,579) (2,613) (3,956)

n= (11,081)   Q9-1主食・主菜・副菜が揃った食事（女性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

　男女とも年代が若いほどバランスの取れた食事を取れておらず、特に 20代以下の層は約 4割の人がバランスの取れた食事を取
れていない。ほとんどの年代で週 2回以下の層は血圧リスクが高くなっており、60代以上の男性は 71.5％と非常に高くなって
いる。

味噌汁・スープなどと血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

24.0%

24.2%

38.8%

49.7%

66.5%

20.7%

25.7% 36.0%

47.3%

59.9%

２日に１杯以下
１日に１杯以上

0%
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60%

70%
n= (6,288)   味噌汁・スープなどと血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

22.4% 15.9% 20.5% 22.0% 15.9%

29.2%
27.9% 28.2% 24.8%

24.4%

37.2% 45.3% 40.8% 42.0% 45.5%

11.2% 10.9% 10.5% 11.2% 14.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (678) (1,086) (1,603) (1,225) (1,696)

n= (6,288)   Q9-2味噌汁・スープなど（男性）

あまり食べない ２日に１杯くらい １日に１杯くらい １日に２杯以上

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

5.4%
8.9%

19.0%

32.3%

49.3%

4.2% 7.0%
15.2%

28.2%

45.2%

２日に１杯以下
１日に１杯以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,077)   味噌汁・スープなどと血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

17.8% 12.6% 14.5% 16.1% 12.9%

29.9%
28.4% 26.4% 26.4% 24.9%

43.3%
46.1% 47.6% 46.3% 49.1%

9.0% 13.0% 11.6% 11.2% 13.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (732) (1,203) (2,576) (2,613) (3,953)

n= (11,077)   Q9-2味噌汁・スープなど（女性）

あまり食べない ２日に１杯くらい １日に１杯くらい １日に２杯以上

　男女間では摂取割合に大きな差はなく、年代別でも 20代がやや摂取機会が少ないが、ほぼ同じ割合になっている。ほぼすべて
の年代で 1日に 1杯以上飲む層は 2日に 1杯以下の層よりも「血圧リスク有」の割合が低くなっている。
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うどん・ラーメンなどの麺類と血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

22.2% 23.3%

36.1%

48.2%

62.0%

23.4%
32.1%

43.8%
48.9%

67.4%週に２回以下
週に３回以上
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n= (6,285)   うどん・ラーメンなどの麺類と血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

25.1% 23.5% 28.2% 30.9% 36.1%

54.7%
57.0%

55.7% 54.3% 52.7%

16.8% 16.8% 12.7% 11.3% 9.1%
3.4% 2.8% 3.4% 3.6% 2.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (677) (1,086) (1,603) (1,222) (1,697)

n= (6,285)   Q9-5うどん・ラーメンなどの麺類（男性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
4.3% 7.8%

16.4%

29.7%

46.8%

11.7% 8.5%

21.8%

34.0% 44.3%

週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,071)   うどん・ラーメンなどの麺類と血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

35.6% 35.6% 41.8% 47.2% 51.9%

56.2% 56.6% 52.5% 46.7% 43.4%

6.8% 6.7% 4.8% 5.1% 4.1%1.4% 1.1% 0.9% 1.0% 0.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (733) (1,203) (2,578) (2,611) (3,946)

n= (11,071)   Q9-5うどん・ラーメンなどの麺類（女性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

　男性の方が女性よりも麺類を摂取する機会が多く、週３回以上摂取する層は20代以下および30代の男性で約2割になっている。
週３回以上摂取する層はほとんどの年代で「血圧リスク有」の割合が高く、男性では 30代、女性は 20代以下の層が週 2回以下
の層との「血圧リスク有」の割合の差が大きくなっている。

うどん・ラーメンなどの汁と血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

21.8% 24.9%

36.1%

49.9% 62.1%

23.1% 25.1%

38.1% 47.6%

62.9%ほとんど飲まない・少し飲む
半分くらい飲む・すべて飲む

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (6,289)   うどん・ラーメンなどの汁と血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

15.7% 12.4% 12.0% 10.2% 13.6%

33.8%

28.6%
25.1% 22.1%

26.8%

28.4% 35.9%
33.2% 34.4%

35.2%

22.2% 23.1% 29.6% 33.3% 24.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (677) (1,088) (1,603) (1,224) (1,697)

n= (6,289)   Q9-6うどん・ラーメンなどの汁（男性）

ほとんど飲まない 少し飲む 半分くらい飲む すべて飲む

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

5.1%
7.7%

15.3%

30.8%

47.8%

4.5%

7.9%

19.4% 28.5%

44.7%

ほとんど飲まない・少し飲む
半分くらい飲む・すべて飲む

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,084)   うどん・ラーメンなどの汁と血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

33.2% 27.6% 29.6% 26.3% 28.2%

39.7%
37.9% 36.9%

33.6% 36.0%

20.2% 26.8% 26.2% 30.5% 28.0%

7.0% 7.7% 7.3% 9.6% 7.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (733) (1,204) (2,579) (2,614) (3,954)

n= (11,084)   Q9-6うどん・ラーメンなどの汁（女性）

ほとんど飲まない 少し飲む 半分くらい飲む すべて飲む

　男性は汁を「すべて飲む」と回答した割合が、すべての年代で女性の 3倍以上となっており、男性の方が汁を多く飲んでいる。
男女とも 50代が「半分くらい飲む」「すべて飲む」を合わせた割合が一番高く、汁を多く飲んでいるが、血圧リスク保有割合を
みると「ほとんど飲まない・少し飲む」と回答した層の方が高くなっている。
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ハム・ソーセージと血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

23.6%
24.0%

36.8%

49.1% 62.3%

20.0%

27.3%

39.1% 46.3%

63.5%
週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (6,291)   ハム・ソーセージと血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

26.3% 21.5% 26.5% 27.2% 32.9%

41.2% 47.8%
48.1% 47.6%

48.7%

24.1% 22.8% 18.6% 18.9% 12.7%
8.4% 7.8% 6.7% 6.4% 5.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (677) (1,087) (1,604) (1,225) (1,698)

n= (6,291)   Q9-7ハム・ソーセージ（男性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
4.6% 7.1%

15.8%

28.9%

46.6%

5.8% 9.5%
19.1%

33.5%

47.6%

週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,089)   ハム・ソーセージと血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

34.0% 25.7% 25.6% 29.8%
39.8%

40.0%
43.8% 46.3% 47.0%

44.5%

18.3% 22.1% 20.0% 16.7% 11.1%
7.8% 8.5% 8.1% 6.5% 4.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (733) (1,204) (2,578) (2,616) (3,958)

n= (11,089)   Q9-7ハム・ソーセージ（女性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

　男性の方が女性よりも摂取する機会がわずかに多くなっており、60代以上は他の年代よりも摂取する機会が少なくなっている。
男性は年代によって摂取回数と血圧リスクの関係はバラバラであるが、女性はすべての年代で週 3日以上食べる層の方が「血圧
リスク有」の割合が高くなっている。

ちくわ・かまぼこなどの練り物と血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

22.1% 24.2%

37.7% 47.7%

61.4%

25.3%
31.0%

34.7%

53.1%
69.3%週に２回以下

週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (6,290)   ちくわ・かまぼこなどの練り物と血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

52.9% 46.7% 47.5% 41.7% 35.5%

36.0% 41.7% 43.1% 46.3% 49.5%

8.6% 10.3% 8.0% 9.5% 12.5%
2.5% 1.3% 1.4% 2.5% 2.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (677) (1,088) (1,603) (1,224) (1,698)

n= (6,290)   Q9-8ちくわ・かまぼこなどの練り物（男性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
4.9% 7.8%

16.7%

29.8%

46.9%

4.9% 8.3%
17.0%

31.2%

46.0%

週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,092)   ちくわ・かまぼこなどの練り物と血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

58.4% 51.7% 47.5% 39.4% 34.6%

30.6% 38.2% 42.0%
48.6% 52.6%

9.1% 8.3% 8.8% 10.6% 11.3%
1.9% 1.7% 1.6% 1.4% 1.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (733) (1,204) (2,579) (2,617) (3,959)

n= (11,092)   Q9-8ちくわ・かまぼこなどの練り物（女性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

　男女とも年代が上がるにつれて摂取する割合が増えている。40 代以降は男女とも摂取する割合はほぼ同じになっている。
男性は 40代を除き週に 3回以上摂取する層は「血圧リスク有」の割合が高くなっており、60代以上では 69.3％と 70％に迫る
高い割合となっている。女性はどの年代でも週 2回以下と週 3回以上で血圧リスクに大きな差はなかった。
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アジの開き・みりん干し・塩鮭などと血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

22.0%

25.6%

37.6%

48.4% 62.4%

28.6%

18.9%

35.3%

47.7%

64.0%
週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (6,291)   アジの開き・みりん干し・塩鮭などと血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

54.3% 48.2% 48.6% 46.8% 41.4%

38.5%
43.1%

44.1% 44.4% 48.1%

6.1% 7.7% 6.5% 7.3% 8.8%
1.2% 1.0% 0.7% 1.5% 1.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (676) (1,088) (1,604) (1,224) (1,699)

n= (6,291)   Q9-9アジの開き・みりん干し・塩鮭など（男性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
4.8%

7.9%
16.7% 29.7%

46.9%

7.1%

6.6%
16.4%

31.6% 45.8%

週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,091)   アジの開き・みりん干し・塩鮭などと血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

58.8% 50.5% 50.1%
39.8% 33.4%

35.5% 43.2% 43.7%
49.9% 53.8%

4.9% 5.4% 5.3% 8.9% 10.9%
0.8% 0.9% 0.9% 1.4% 1.9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (733) (1,204) (2,578) (2,616) (3,960)

n= (11,091)   Q9-9アジの開き・みりん干し・塩鮭など（女性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

　全ての年代で男女とも、週に３日以上と回答したのは 10％前後であり、日常的に摂取している層は少ない。ほぼ毎日摂取する
と回答したのは 2％以下である。40代以降では「血圧リスク有」の割合の差に大きな違いは生じていない。

漬物・梅干しなどと血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

21.6% 24.4%

38.0%

48.6%

62.7%

27.4% 28.7%
34.0%

47.7%

62.0%
2日に1回以下
1日1回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (6,293)   漬物・梅干しなどと血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

61.9% 57.6% 54.3% 46.5% 40.5%

24.1% 28.6% 30.2%
30.4%

31.1%

11.8% 12.1% 14.0% 21.4% 24.6%

2.2% 1.7% 1.6% 1.7% 3.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (677) (1,088) (1,605) (1,224) (1,699)

n= (6,293)   Q9-10漬物・梅干しなど（男性）

あまり食べない ２日に１回くらい １日に１回くらい １日に２回以上

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

5.0%
7.6%

16.9% 29.7%

46.0%

3.9%

9.6% 15.8%

30.8%

48.7%
2日に1回以下
1日1回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,092)   漬物・梅干しなどと血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

69.3% 65.0% 60.9%
49.9% 42.0%

20.3% 24.6% 25.3%
29.5%

30.5%

8.6% 9.1% 12.1% 18.5% 23.8%

1.8% 1.2% 1.6% 2.1% 3.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (733) (1,203) (2,579) (2,617) (3,960)

n= (11,092)   Q9-10漬物・梅干しなど（女性）

あまり食べない ２日に１回くらい １日に１回くらい １日に２回以上

　男女とも年代が高くなるほど摂取する機会が多くなっており、50代以降は約20％の人が１日１回くらい食べると回答している。
男性の方が女性よりも摂取する機会が多くなっている。摂取機会が多い50代以上は男女とも「血圧リスク有」の割合の差は少ない。
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しょうゆやソースをかける頻度と血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

21.2% 23.5%

35.0%

46.9%

60.3%

26.5% 28.5%

42.2%
51.1%

66.1%
ほとんどかけない・時々かける
毎日１回以上かける

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (6,282)   しょうゆやソースをかける頻度と血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

20.1% 13.6% 12.4% 11.4% 10.4%

55.9%
57.3% 54.9% 51.4% 50.6%

21.3% 22.3% 24.0% 26.2% 27.3%

2.7% 6.8% 8.7% 11.0% 11.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (676) (1,086) (1,603) (1,224) (1,693)

n= (6,282)   Q9-11しょうゆやソースをかける頻度（男性）

ほとんどかけない 時々かける

毎日１回はかける よくかける（ほぼ毎食）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

5.1%
7.4%

16.5%

30.0%
46.6%

4.0%

9.9%
17.9% 29.9%

47.0%

ほとんどかけない・時々かける
毎日１回以上かける

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,070)   しょうゆやソースをかける頻度と血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

25.7% 25.6% 24.4% 22.8% 22.1%

60.5% 56.7% 59.3% 60.1% 59.9%

11.3% 14.3% 13.4% 13.6% 14.8%
2.5% 3.4% 3.0% 3.4% 3.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (732) (1,200) (2,573) (2,610) (3,955)

n= (11,070)   Q9-11しょうゆやソースをかける頻度（女性）

ほとんどかけない 時々かける

毎日１回はかける よくかける（ほぼ毎食）

　男性は年代が上がるほどしょうゆやソースをかける頻度が高くなっており、女性は年代による頻度の差はあまり大きくない。
ほぼ毎食かける層は、男性は年代が上がるほど増加し、20代以下と 60代以上では 4倍以上の差があるが、女性は微増にとどまっている。
男性は全ての年代で毎日 1回以上かける層の方が５％前後「血圧リスク有」の割合が高いのに対し、女性は大きな差は見られない。

しょうゆやソースをかける量と血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

23.4% 21.2%

33.0%

43.9%

59.9%

22.0%
26.5%

39.0%

50.0%

64.0%
数滴
ひとまわり以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (6,285)   しょうゆやソースをかける量と血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

27.3% 28.7% 27.4% 26.8% 34.7%

64.3%
61.2%

61.4% 63.6% 57.5%

8.4% 10.1% 11.2% 9.6% 7.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (675) (1,088) (1,602) (1,224) (1,696)

n= (6,285)   Q9-12しょうゆやソースをかける量（男性）

数滴 ひとまわり ふたまわり以上

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
4.2% 6.8%

15.2%

30.2%

46.6%

5.4% 8.6%
17.8%

29.6%

47.1%

数滴
ひとまわり以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,043)   しょうゆやソースをかける量と血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

39.3% 42.7% 44.2% 45.6% 51.9%

54.3% 52.7% 52.8% 52.0% 46.6%

6.4% 4.7% 3.0% 2.4% 1.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (731) (1,202) (2,572) (2,611) (3,927)

n= (11,043)   Q9-12しょうゆやソースをかける量（女性）

数滴 ひとまわり ふたまわり以上

　男性は数滴かける層が 30％前後に対し、女性は 40～ 50％になっている。女性は年代があがるとかける量が減っているが、男
性は 50代までは横ばいである。「血圧リスク有」の割合は男性が 20代以下を除き 5％前後、ひとまわり以上かける層が高くなっ
ているが女性は大きな差が見られない。
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野菜と血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

23.8%
27.0%

39.6% 48.3%

67.5%

21.3% 23.8%

36.0%

48.5% 59.8%

週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (6,287)   野菜と血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

18.2% 11.4% 10.7% 12.2% 9.3%

29.1%
26.4% 29.0% 27.5% 25.8%

27.6%
34.5% 31.7% 30.7%

29.8%

25.1% 27.8% 28.6% 29.6% 35.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (677) (1,088) (1,603) (1,225) (1,694)

n= (6,287)   Q9-13野菜（男性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

5.1%
9.1%

20.7%

36.5%

51.8%

4.8% 7.3%
15.6%

28.5%

45.7%

週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70% n= (11,068)   野菜と血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

12.7% 7.3% 5.9% 3.6% 4.1%

24.4%
21.1% 16.8% 14.2% 12.5%

31.8%
30.8%

28.9%
26.7% 26.2%

31.1% 40.8% 48.4% 55.5% 57.2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (733) (1,203) (2,577) (2,611) (3,944)

n= (11,068)   Q9-13野菜（女性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

　年代が若いほど、野菜を摂取する機会が少なくなっており、男性の方が女性よりも摂取する機会が少ない。男女ともほぼすべて
の年代で野菜の摂取が週２日以下の層が「血圧リスク有」の割合が高く、女性は年代が高くなるとその差も大きくなっている。

新鮮な果物と血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

22.4%

25.9%

38.9%

49.4%

65.1%

23.1%

20.3%

29.9%

45.5%

58.3%

週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (6,282)   新鮮な果物と血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

58.3% 53.8% 55.5%
45.5%

28.2%

28.2% 29.9% 26.7%
30.9%

34.9%

8.3% 9.2% 9.7% 12.8%
19.8%

5.2% 7.1% 8.0% 10.7% 17.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (677) (1,087) (1,604) (1,223) (1,691)

n= (6,282)   Q9-14新鮮な果物（男性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

4.9% 8.2%
17.3%

31.4%

48.8%

4.8% 7.0%
15.5%

28.2%

45.4%

週に２回以下
週に３回以上

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,089)   新鮮な果物と血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

46.8%
35.5% 34.8%

23.8% 14.3%

30.7%
34.7% 31.7%

31.5%
26.9%

12.7% 18.0% 16.2%
20.6%

25.2%

9.8% 11.7% 17.3% 24.2% 33.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (733) (1,203) (2,578) (2,617) (3,958)

n= (11,089)   Q9-14新鮮な果物（女性）

あまり食べない 週に１，２回くらい 週に３，４回くらい ほぼ毎日

　男女とも年齢が若いほど新鮮な果物を摂取できていない割合が高く、女性よりも男性の方が顕著である。男女ともほぼすべての
年代で新鮮な果物の摂取が週２日以下の層が「血圧リスク有」の割合が高く、男性の方がその差が大きくなっている。
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食事の量と血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

16.2% 19.8%

33.8%

45.5%

61.7%

33.6% 34.4%
45.2%

60.1%
67.7%

人より少なめ・普通
人より多め・かなり多め

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (6,287)   食事量と血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
9.3% 7.2% 7.8% 13.7% 17.3%

54.7%
57.0%

60.3%
66.4% 68.1%

30.7% 30.9% 28.9%
18.1% 13.5%5.3% 5.0% 2.9% 1.8% 1.1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (677) (1,088) (1,603) (1,222) (1,697)

n= (6,287)   Q9-17食事の量（男性）

人より少なめ 普通 人より多め 人よりかなり多め

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

3.1%
6.7%

15.3%

28.6%

46.5%

14.3% 13.4%

25.1%

40.4%
50.2%

人より少なめ・普通
人より多め・かなり多め

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,089)   食事量と血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

15.4% 13.7% 14.4% 16.8% 20.7%

68.3% 69.6% 71.7% 71.9% 71.2%

14.9% 15.3% 12.8% 10.3% 7.5%
1.4% 1.4% 1.1% 1.0% 0.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (733) (1,204) (2,577) (2,615) (3,960)

n= (11,089)   Q9-17食事の量（女性）

人より少なめ 普通 人より多め 人よりかなり多め

　男性の方が女性よりも人より食事量が多いと回答した割合が高く、40代まででは、約 30％の人が食事量が人より多め・かな
り多めと回答している。「食事量が多い」と回答した層は「血圧リスク有」の割合が高く、50代まででは男性で約 15％、女性で
約 10％「血圧リスク有」の割合が高くなっており、他の設問と比べても差が大きくなっている。

家庭の味付けと血圧リスク

20代以下 30代 40代 50代 60代以上

22.8% 22.1%

35.4%

45.1%

60.8%

22.2%
27.5%

39.0%

51.0%

64.5%
とても薄い・薄い
同じくらい・濃い

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (6,287)   家庭の味付けと血圧リスク（男性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
1.0% 3.3% 2.7% 2.7% 4.2%
35.9%

43.2% 44.0% 42.7% 48.9%

56.1% 47.5% 45.2% 46.2% 41.0%

6.9% 6.0% 8.1% 8.3% 5.9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (677) (1,087) (1,603) (1,224) (1,696)

n= (6,287)   Q9-18家庭の味付け（男性）

とても薄い 薄い 同じくらい 濃い

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
4.9% 6.9%

13.6%

28.3%

44.8%

4.9% 8.8%

19.9%

32.0%

49.7%

とても薄い・薄い
同じくらい・濃い

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
n= (11,085)   家庭の味付けと血圧リスク（女性）

20代以下 30代 40代 50代 60代以上
2.3% 2.4% 2.6% 3.0% 3.9%

44.7%
48.2%

48.3% 54.0% 57.7%

46.7% 44.1% 41.0% 37.3% 33.9%

6.3% 5.3% 8.1% 5.7% 4.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

n= (733) (1,203) (2,578) (2,614) (3,957)

n= (11,085)   Q9-18家庭の味付け（女性）

とても薄い 薄い 同じくらい 濃い

　男女とも家庭の味付けは外食と比べて「濃い」と回答したのは 10％以下になっている。「とても薄い」「薄い」と答えた割合は
年代が上がるにつれて上昇している。ほぼ全ての年代で家庭の味付けが薄めと回答した層の「血圧リスク有」の割合が低くなって
おり、30代以降ではどの年代でも５％前後の開きがある。
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・ 年齢を重ねるごとに血圧リスクが増加するのは男女とも共通しているが、食事量による血圧リス
クへの影響が、男女とも 20代以下については特に大きくなっている。食べすぎは肥満の原因と
なり、将来的に生活習慣病につながっていく恐れがあるので、特に注意が必要である。

・ しょうゆやソースをかける頻度や量、食事の量、家庭の味付け等、「濃いめ」の食事を好む層の
方が血圧リスクを持つ割合が高くなっており、男性のほうが女性よりも影響が大きくなっている。

・ 野菜や新鮮な果物を多く摂取する層ほど血圧リスクを持つ割合が低くなっており、バランスの取
れた食事を取ることが血圧リスクの軽減に繋がっていると考えられる。

・ 男性と女性を比較すると、男性の方が食事のバランスが悪くなっており、若い年代ほど顕著になっ
ている。

アンケート分析結果から見える
男女別・世代別の傾向

・ 塩分が多く含まれていると考えられる食品の摂取による血圧リスクへの影響については、「ほぼ
毎日」食べる等、摂取回数が多いと回答した項目は血圧リスクの保有割合は高くなっているが、
回答数自体が少なかったため、血圧リスク保有割合全体に与える影響は少なかった。なお、女性
については食べ物の摂取回数による差異はほとんどみられなかった。

・ 男女とも 40代以降は血圧リスクの増加割合が大きくなっているため、バランスの取れた食事を
取ることや、食事量に注意して腹八分目を心掛けたり、減塩を意識する等、若い時から食生活に
ついて考えていくことが必要である。

今後気を付けていきたいこと
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Q9からQ13について、総計および性別・年代別・居住地（市町村）別・業種別に集計。
※各設問の無回答者は集計に含まない。

Q9からQ13の各設問とQ14健診結果（血圧）のクロス集計を行っている。
設問ごとの特徴を下段に記載している。

3. Ｑ9-Ｑ14
食生活アンケート集計結果
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あまり食べない
週に１，２回くらい
週に３，４回くらい
ほぼ毎日
総計

正常と判定（n=） やや高めと判定 要治療判定 治療中 血圧リスク有

総計
男性
女性
10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代以上
鳥取市
岩美町
若桜町
智頭町
八頭町
倉吉市
湯梨浜町
三朝町
琴浦町
北栄町
米子市
境港市
日吉津村
大山町
南部町
伯耆町
日南町
日野町
江府町
農林水産業
鉱業・採石・砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸・郵便業
卸売・小売業
金融・保険業
不動産・物品賃貸業
学術研究・専門・技術サービス業
飲食店・宿泊業
生活関連サービス・娯楽業
教育・学習支援業
医療・福祉
複合サービス業
サービス業
公務

あまり
食べない

週に１，２回
くらい

週に３，４回
くらい ほぼ毎日（n=）

約８割の人が、バランスの取れた食事をしていると回答している。
「女性」の方が「男性」よりバランスの取れた食事をしている。
「若い世代」ほど、バランスの取れた食事を取れていない。
市町村別では「日吉津村」のみ「ほぼ毎日」食べる割合が70％を切っている。
「東部」および「西部」の町は、「ほぼ毎日」食べている割合が高い。
「飲食店・宿泊業」「運輸・郵便業」がバランスを取れた食事を取れていない人が多く、「教育・学習支援業」「公務」がバランスを取れ
た食事を取っている人が多い。

Q9-1　主食・主菜・副菜が揃った食事
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あまり食べない
２日に１杯くらい
１日に１杯くらい
１日に２杯以上
総計

正常と判定（n=） やや高めと判定 要治療判定 治療中 血圧リスク有

総計
男性
女性
10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代以上
鳥取市
岩美町
若桜町
智頭町
八頭町
倉吉市
湯梨浜町
三朝町
琴浦町
北栄町
米子市
境港市
日吉津村
大山町
南部町
伯耆町
日南町
日野町
江府町
農林水産業
鉱業・採石・砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸・郵便業
卸売・小売業
金融・保険業
不動産・物品賃貸業
学術研究・専門・技術サービス業
飲食店・宿泊業
生活関連サービス・娯楽業
教育・学習支援業
医療・福祉
複合サービス業
サービス業
公務

あまり
食べない

２日に
１杯くらい

１日に
１杯くらい

１日に
２杯以上（n=）

年齢(年代)が高くなるほど、味噌汁・スープなど摂取する機会が多い。
山間部にある町村(特に西部)ほど摂取する機会が多くなっている。
「飲食店・宿泊業」「運輸・郵便業」は摂取する機会が少ないと回答し、「教育・学習支援業」は摂取する機会が多いと回答している。
摂取する機会が増えるほど、「血圧リスク有」の割合が減少している。

Q9-2　味噌汁・スープなど
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あまり食べない
週に１，２回くらい
週に３，４回くらい
ほぼ毎日
総計

正常と判定（n=） やや高めと判定 要治療判定 治療中 血圧リスク有

総計
男性
女性
10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代以上
鳥取市
岩美町
若桜町
智頭町
八頭町
倉吉市
湯梨浜町
三朝町
琴浦町
北栄町
米子市
境港市
日吉津村
大山町
南部町
伯耆町
日南町
日野町
江府町
農林水産業
鉱業・採石・砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸・郵便業
卸売・小売業
金融・保険業
不動産・物品賃貸業
学術研究・専門・技術サービス業
飲食店・宿泊業
生活関連サービス・娯楽業
教育・学習支援業
医療・福祉
複合サービス業
サービス業
公務

あまり
食べない

週に１，２回
くらい

週に３，４回
くらい ほぼ毎日（n=）

「週に3，4回くらい」食べると答えた層が「血圧リスク有」の割合が最も高かった。
「男性」の方が「女性」よりも摂取機会が多い。
若い世代ほど摂取機会が多い。
「運輸・郵便業」が摂取する機会が多い。また、「運輸・郵便業」は「Q12-1コンビニ弁当・朝食時」
「Q12-2コンビニ弁当・昼食時」「Q12-3コンビニ弁当・夕食時」も摂取する機会が多い。
業務の性質上、移動先で食事をする機会が多く、移動途中のコンビニで食事を取る機会が多くなることが原因ではないか、
と考えられる。

Q9-3　カップ麺
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あまり食べない
週に１，２回くらい
週に３，４回くらい
ほぼ毎日
総計

正常と判定（n=） やや高めと判定 要治療判定 治療中 血圧リスク有

総計
男性
女性
10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代以上
鳥取市
岩美町
若桜町
智頭町
八頭町
倉吉市
湯梨浜町
三朝町
琴浦町
北栄町
米子市
境港市
日吉津村
大山町
南部町
伯耆町
日南町
日野町
江府町
農林水産業
鉱業・採石・砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸・郵便業
卸売・小売業
金融・保険業
不動産・物品賃貸業
学術研究・専門・技術サービス業
飲食店・宿泊業
生活関連サービス・娯楽業
教育・学習支援業
医療・福祉
複合サービス業
サービス業
公務

あまり
食べない

週に１，２回
くらい

週に３，４回
くらい ほぼ毎日（n=）

「男性」の方が「女性」よりも摂取機会が多い。
年齢が若いほど、摂取機会が多い。
「ほぼ毎日」食べる層は、「血圧リスク有」の割合が47.3％と高く、その中でも「治療中」の割合が21.6％と特に高くなっている。

Q9-4　即席麺
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あまり食べない
週に１，２回くらい
週に３，４回くらい
ほぼ毎日
総計

正常と判定（n=） やや高めと判定 要治療判定 治療中 血圧リスク有

総計
男性
女性
10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代以上
鳥取市
岩美町
若桜町
智頭町
八頭町
倉吉市
湯梨浜町
三朝町
琴浦町
北栄町
米子市
境港市
日吉津村
大山町
南部町
伯耆町
日南町
日野町
江府町
農林水産業
鉱業・採石・砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸・郵便業
卸売・小売業
金融・保険業
不動産・物品賃貸業
学術研究・専門・技術サービス業
飲食店・宿泊業
生活関連サービス・娯楽業
教育・学習支援業
医療・福祉
複合サービス業
サービス業
公務

あまり
食べない

週に１，２回
くらい

週に３，４回
くらい ほぼ毎日（n=）

「男性」の方が「女性」よりも摂取機会が多い。
年齢が若いほど、摂取機会が多い。
「生活関連サービス・娯楽業」の「ほぼ毎日」摂取する割合が高い。
摂取する機会が増えるにつれ、「血圧リスク有」の割合も増加している。

Q9-5　うどん・ラーメンなどの麺類
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ほとんど飲まない
少し飲む
半分くらい飲む
すべて飲む
総計

正常と判定（n=） やや高めと判定 要治療判定 治療中 血圧リスク有

総計
男性
女性
10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代以上
鳥取市
岩美町
若桜町
智頭町
八頭町
倉吉市
湯梨浜町
三朝町
琴浦町
北栄町
米子市
境港市
日吉津村
大山町
南部町
伯耆町
日南町
日野町
江府町
農林水産業
鉱業・採石・砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸・郵便業
卸売・小売業
金融・保険業
不動産・物品賃貸業
学術研究・専門・技術サービス業
飲食店・宿泊業
生活関連サービス・娯楽業
教育・学習支援業
医療・福祉
複合サービス業
サービス業
公務

ほとんど
飲まない 少し飲む 半分くらい

飲む すべて飲む（n=）

「男性」の方が「女性」より汁を多く飲むと回答しており、「すべて飲む」と答えた割合は３倍以上である。
「電気・ガス・水道業」「運輸・郵便業」「生活関連サービス・娯楽業」の摂取量が多くなっている。
摂取量が多くなるほど、「血圧リスク有」の割合が高くなっている。

Q9-6　うどん・ラーメンなどの汁
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あまり食べない
週に１，２回くらい
週に３，４回くらい
ほぼ毎日
総計

正常と判定（n=） やや高めと判定 要治療判定 治療中 血圧リスク有

総計
男性
女性
10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代以上
鳥取市
岩美町
若桜町
智頭町
八頭町
倉吉市
湯梨浜町
三朝町
琴浦町
北栄町
米子市
境港市
日吉津村
大山町
南部町
伯耆町
日南町
日野町
江府町
農林水産業
鉱業・採石・砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸・郵便業
卸売・小売業
金融・保険業
不動産・物品賃貸業
学術研究・専門・技術サービス業
飲食店・宿泊業
生活関連サービス・娯楽業
教育・学習支援業
医療・福祉
複合サービス業
サービス業
公務

あまり
食べない

週に１，２回
くらい

週に３，４回
くらい ほぼ毎日（n=）

性別による摂取機会の差はあまり大きくない。
年齢を重ねるとともに摂取機会は減少傾向にある。
「飲食店・宿泊業」の摂取機会が少ない。
摂取機会の差による「血圧リスク有」の差は小さい。

Q9-7　ハム・ソーセージ
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あまり食べない
週に１，２回くらい
週に３，４回くらい
ほぼ毎日
総計

正常と判定（n=） やや高めと判定 要治療判定 治療中 血圧リスク有

総計
男性
女性
10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代以上
鳥取市
岩美町
若桜町
智頭町
八頭町
倉吉市
湯梨浜町
三朝町
琴浦町
北栄町
米子市
境港市
日吉津村
大山町
南部町
伯耆町
日南町
日野町
江府町
農林水産業
鉱業・採石・砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸・郵便業
卸売・小売業
金融・保険業
不動産・物品賃貸業
学術研究・専門・技術サービス業
飲食店・宿泊業
生活関連サービス・娯楽業
教育・学習支援業
医療・福祉
複合サービス業
サービス業
公務

あまり
食べない

週に１，２回
くらい

週に３，４回
くらい ほぼ毎日（n=）

性別による摂取機会の差はほぼない。
「年代」が上がるにつれ、摂取機会が増加している。
市町村別では、米子市・境港市・日吉津村の「あまり食べない」割合が高い。
「飲食店・宿泊業」の摂取機会が少ない。
摂取機会が増えると「血圧リスク有」の割合も増加している。

Q9-8　ちくわ・かまぼこなどの練り物
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あまり食べない
週に１，２回くらい
週に３，４回くらい
ほぼ毎日
総計

正常と判定（n=） やや高めと判定 要治療判定 治療中 血圧リスク有

総計
男性
女性
10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代以上
鳥取市
岩美町
若桜町
智頭町
八頭町
倉吉市
湯梨浜町
三朝町
琴浦町
北栄町
米子市
境港市
日吉津村
大山町
南部町
伯耆町
日南町
日野町
江府町
農林水産業
鉱業・採石・砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸・郵便業
卸売・小売業
金融・保険業
不動産・物品賃貸業
学術研究・専門・技術サービス業
飲食店・宿泊業
生活関連サービス・娯楽業
教育・学習支援業
医療・福祉
複合サービス業
サービス業
公務

あまり
食べない

週に１，２回
くらい

週に３，４回
くらい ほぼ毎日（n=）

年齢(年代)が上がるにつれ、摂取機会も増加している。
「東部」「西部」の山間部の町での摂取機会が多くなっている。
「飲食店・宿泊業」の摂取機会が少ない。
摂取機会が増加すると「血圧リスク有」の割合が上昇し、「治療中」と回答する割合が高くなっている。

Q9-9　アジの開き・みりん干し・塩鮭など
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